

№ 190 (2756)
14 августа 1941 г.
(Четверг)

КОЛОДЕЦ И ВЕДА

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Ежедневное сообщение 11 августа)

Орган Воскресенского в районе ВНО(С) и райгосата Горьковского области
Цена № 8 коп.

ОБЕСПЕЧИМ СТРАНУ И АРМИЮ ВСЕМИ ВИДАМИ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ

Повсюду в нашей стране сейчас работают не только на полях, но и в лесах, вытаскивая удобрения для Красной Армии, и то и над тем, чтобы расширить продовольственные резервы государства, столь важные в условиях войны.

Наши главные патроны и партнеры, работающие в тылу, знают, как и чем им быть тут-тогдашних годовозков. Они знают так: «Финские почвацы заехали на нашу страну, чтобы поработать и отграбить ее, захватить свободные народы советской земли, сделать их послушными рабами порочных господ. Не бывать этому! Лучшие плоды нашего труда мы отдадим своей героической армии, отражающей германский натиск врага, отдадим городам, купшим смертоносное оружие против дрянных орфашизм».

Сейчас воюют с войсками, перестраивая свой способ работы на новый лад, ведут уборку нового урожая. Сбор хлеба, овощей, фруктов и технических культур повсюду, как правило, выше прошлогоднего. Отличный сбор фруктов сулит даже в лесях—большой урожай ягод и грибов. Но, помимо этого, в каждом районе, в каждой области есть много других возможностей для того, чтобы увеличить продовольственные резервы. Эти возможности надо только увидеть и быстро использовать.

О замечательных фактах недавно сообщало Советское Информбюро. В селе Труновском, Атайского края, рубяника Райского нашего пищевого комбината оборудован их по переработке плодов и ягод. 22 шпекменовина Калининской области успешно организовали до 10 ям в местных лесах. Больше производительности ферму открыли на фабрике «Красное знамя». Ферму обслуживают члены своей рабочих и коммунальных фабрик.

Местные торговые организации и предприятия общественного питания получили задание организовать до конца года за счет пищевых отходов столовых, магазинов, складов, овец—картофельхранилищ свыше полутора миллиона свиней. Отпороженные пункты югов и должны создать при своих столовых столовые, дома инвалидов, компрестарых, детские дома и ясли.

Повсюду, где есть реки, озера, пруды, удалось организовать до рыбы. Везде можно найти рыбозов-любителей. Эти люди

с охотой возьмутся за организацию заповедного рыбного промысла. Тогда на городских рынках будет изобилие рыбы. Колхозы и колхозники обязаны в этом году сдать государству большое количество сушеных грибов, овощей и картофеля. Задаче этой—ответственной и еще надо выполнять точно в указанные сроки.

Существый картофель почти в десять раз легче свежее и, следовательно, при его отгрузке легче вагоном может заменить целый повозный маршрут. Сушка плодов является значительно облегчить работу транспорта, сократить перевозки для нужд фронта, даст возможность снабжать картофелем и овощами армию и население в любое время года.

Сушку овощей и картофеля, так же как и фруктов, не обязательно проводить в специальных камерах. Для этой цели можно использовать любую русскую печь, лаванку, духовку и плиты.

Наши колхозники—заботливые хозяйки. Они стараются и на этой деле показать свое трудолюбие, свою умелость и смекалку. Колхозники могут и должны стать инициаторами в создании артельных пунктов сушки фруктов, овощей и картофеля, сушки грибов, носов отгуров и пошлоров, членины ноулы.

Больше и интереснее работа есть теперь для детей природы. Это им в первую очередь надо поручить сбор богатого урожая дикорастущих плодов и ягод, сбор грибов и лекарственных растений. Работа пойдет в лес большой охоты. Надо лишь организовать их.

Очень важно не упустить ни одного дня. Лето на исходе, а работа, которая может помочь солнцу и теплу, предостаточно.

Самое главное для успеха борьбы за расширение продовольственных ресурсов страны—обратить уборку полей, складов и горохов. Выбрата уборка позволит ускорить все работы по реализации урожая в наиболее короткие сроки.

Большое государственное дело—мобилизация всех источников продовольственного снабжения—надо выполнять четко, организованно, по-военному.

А. Любимов,
народный комиссар торговли СССР.
Москва.

Дружная работа

Воскресенское. Успешно закончили сбор урожая, колхоз Воскресенского сельсовета дружно приступила к уборке овных. Курдовский и Бадворковский колхозы живут уже заканчивают. Задорновский район первый в сельхозе приступил к обмолоту. Точно в указанные сроки начался колхозникской работы. 20 гектаров уже assolno.

Но не переставая в Зем-

ныхинском колхозе. На 58 га уборно 17, хотя и работает колхоз, который, с колхозника, убрал рая всего с 1 гектара. Яма вытерено на 4 гектарах из 13, хотя Воскресенский и Удольский тероблюе яма заволачил.

Председатель колхоза т. Федулов, как и все, поспешно похлосту работу на новый лад.

А. Постнов.

В течение 11 августа наши воионы продолжали бой с противником на Сокольском, Соеленском, Вадворском и Удольском направлениях.

Наша авиация продолжала наносить удары по мотомеханизму и пехоте противника, атаковала его аэродромы на арском, а также бомбила артезиный железнодорожный мост Черымов на реке Дунай и кордон противника в Константинополе.

За 10 августа уничтожено 39 немецких самолетов. Наши истребители—25 самолетов. По уточненным данным во время воята немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа сбито не 5 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 6 самолетов.

На днях 60—70 немецких самолетов пытались совершить массовый налет на район Мурманск. Отряд вражеских самолетов встретил наша истребительная авиация. Завязался крупный воздушный бой. Наши летчики первым же стремительным и мощным ударом разорвали весь поролок противника. Немецко-фишские самолеты потеряли общее упреждение и рассыпались небольшими группами. Началось истребление отдельных самолетов.

Группа фашистских бомбардировщиков.

Одна немецкая немецких бомбардировщик, увидев сильный натиск наших летчиков, пыталась выйти из боя. Она быстро сбилась и везла и начался удар по юго-западу. Налево немцам брошено два фашистских истребителя. Два фашистских бомбардировщика, заметив, что на них стремительно летят советские машины, начали сбиваться сбитыми и земле. Один из фашистов не успел и врезался в землю на высоте К. Раздался сильный взрыв. Второй немецкий самолет получил повреждение и быстро уменьшил скорость. Советские летчики настали его и подстрелили.

На высоте 3 тысяч метров одно немецкое советских самолетов расцело летяку вражеских бомбардировщиков и окружало 4 из них. В течение нескольких минут враги яростно отстреливались, падали вниз, вояз выбралась высоту, но уйти на волюю советских самолетов не смогли. Наши летчики вводу настали их. Два фашистских самолета, провявшие пулями, загорелись и гигантскими факелами рухнули на землю. Два других вражеских бомбардировщика были сильно повреждены.

Окешественный воздушный бой разыгрался над деревней И. между семью немецкими «Хейнкель» и девятью советскими истребителями. Наши летчики уничтожили в бой фашистских самолетов. Не выдержав прямой атаки, немцы разогнулись на высоте 2 тысяч метров, повернули назад, тут же решили вырваться и прожидать вояз в район Мурманск. В доскуку

первой группе бропались 3 советских самолета, настали его и сбили 2 фашистских самолета. Второй группа немецких самолетов была атакована на высоте 4500—5000 метров. Наши самолеты на этой высоте оказались более маневренными чем немецкие. Потери 3 «Хейнкель», немцы повернули и ушли в сторону Финляндии.

Инициативнейшего за время воята являла немецко-фишских самолетов на район Мурманск сландально провалялись. В 31 раз советские истребители и в энничити этого района побил немецких и фишских летчиков, не дав им возможности сбросить бомбы на захваченные объекты. Во время этого боя наши истребители сбили и в воздухе 13 немецко-фишских бомбардировщиков. Три вражеских самолета вояла зенитная артиллерия. Советская авиация потеряла 1 самолет. В 25 наших истребители попали осколки вражеских снарядов, но они были отремонтированы и через некоторое время снова поднялись в воздух. Наши самолеты, как и самого начала боя нищитаву в свой род, не выкували е до полного разгрома немцев.

Разведчик одного полка тов. Матвеев обнаружил на опушке леса 2 фашистских самолета, готовых к взлету. Матвеев подошел к самолету, маскировавшемуся под машину, и начал говорить с экипажем, призывая их перейти к нам. В ответ фашисты ругались и смеялись, говоря, что они не знают, кто Матвеев. Матвеев начал огонь своего автомата уничтожил 5 фашистских летчиков.

Советские артиллеристы и энничити с каждым днем увеличивают меткость огня своих орудий. На орудие сервалата Мухомов навали 10 фашистских танков. Первыми выстрелили тов. Мухомов подбил и зажег 3 вражеских машины,

остальные поворачивать обратно. За 3 дня боев тов. Мухомов огнем своего орудия уничтожил около 190 фашистских солдат и офицеров.

Зенитный батальон лейтенанта Галкина сбил за время воята налета 8 фашистских бомбардировщиков и 3 истребителя. Недалю в районе расположения батальона появились вражеские самолеты, истребители атаковали, наши воионы в этом бою батальон тов. Галкина сбил 4 фашистских самолета. Метким зенитным прожектором снайпер-наблюдатель тов. Наздин зажег «Мессершмитт» пошлались атаковать с брежневой полета подражатели лейтенанта Николаевича. Снайпер старшина Мамалин меткими выстрелами из винтовки сбил одного вражеский истребитель, остальные самолеты скрылись.

В районах Западной Белоруссии, захваченных немецко-фашистскими войсками, с каждым днем все шире развивается партизанское движение. Севернее города Молодечно Вилейской области действует партизанский отряд железнодорожников рабочих под командованием эшпелета тов. З. На линии Молодечно—Вилейка бойцы этого отряда пугали вой откоз большу партизанскому моторному. В результате ирришня погибли 10 немецких литых офицеров и 12 солдат охраны. Партизаны захватили 2 ружья пулемета, 10 автоматов и шпелеты.

В лесу у местечка Ж., саривалась от советских самолетов, замаскированная большой бой противника. За продолжение боя 2 дня следили бойцы партизанского отряда под командованием тов. Ю. Раевича-ки несколько раз обстреливали боев, пытаясь захватить орудие в лес, но немцы от боя не отходили. Когда фашистский боев остановился, партизаны подошли лес впереди боев и открыли огонь из пулеметов.

(Окончание на 2 стр.)

Действующая армия



Искра значитель образцово выполняет задания командования на фронте борьбы с фашизмом. За несколько дней летчик этой части сбил в воздушных боях 36 немецких самолетов.
Стефан Постовик тов. Фидоров встречает после воздушного боя летчика-истребителя тов. Каштанова (справа), который в г. Ленинке с четверых вражеских самолетов сбил один из них, а в остальных борется в воздухе.
Фото Д. Чернова. Фотоархив ТАСС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(окончание)

Среди немцев началось паника. Воинские подразделения земляки повели и двинули людей. Фашистские солдаты побежали, бросив в плен 42 авиационных и 32 полевых и продовольственных инженерных подразделения и 3 разведывательных. На поле боя партизаны насчитали 37 грузов немецких солдат.

Недалеко от города Гродно Белорусской области партизанский отряд под командованием лейтенанта тов. К. Оберталла на реке Неман истребил лодей. Лодей пошла во плыв. Побойло 10 немецких солдат. Вблизи села М. партизаны подожгли немцев заметки 3 больших плота, на которых фашисты переправляли через реку 6 летних орудий. На плотах находилось 24 артиллерийских орудия. Подожгли немцев и берегу, партизаны отняли пулеметный и ручной огневой 8 фашистов были убиты и ранены, остальные спрыгнули с плотов и поплыли на противоложном берегу. Силь с плыве немцев, партизаны съездили орудие в воду на середину реки.

Быстро и организованно убирают колхозное крестьянство богатей урожай. Чис 12—15 дней раньше, чем в прошлом году, завершена уборка колхоза Крымской АССР и Адагеской

автомобильной области. Пензенский урожай пшеницы 210 пудов с гектара—получил на своих сортовых участках колхоз «Ленинская пещера», Новоладинского района, Сталинградской области. Обычный урожай хлеба сельхозколхозников убрала имени Ворошилова, Котельниковского района Сталинградской области. В прошлом году урожай составил 8,2 пшеницы с гектара, а в этом году—14 15 пшеницы.

С большим производственным подъемом работают колхозники. 60 гектаров в день убирает колхозник «Сталинск» Т. А. Бауэр в колхозе «Кемерово-Палосовского кантона республиканской области. В колхозе имени Ворошилова в Тамбовской области, Козловского района за 2 дня убрано 310 гектаров ржи. Каждый колхозник ежедневно приносит пшеницу, колхозники скопили 147 гектаров ржи. В день они убирали по 9—10 гектаров на добровольной основе 4 гектара. Организовано двухдневную работу на добровольных колхоз «Красный Чапай», Кузнецкого района за два дня убрано 150 гектаров ржи. Каждый добровольца давал по 10 и более гектаров в день. Уборка орудия и без потерь, колхозное крестьянство ускоряет уборку над врагом.

Рассчитываются добросов

Пензенский колхоз «Красный маяк», Палосовского сельсовета, полностью рассчитался по походу налогу и страховым платежам. Колхозники внесли сельхозналога 5100 рублей, в сумме 6711 руб., на 95 процентов рассчитались по страховым платежам полностью ушли от уплаты заем Г. Т. Ручин, В. Т. Ручин, А. П. Паузин являются лучшими налогоплательщиками колхоза. Они не имеют задол

женности ни по одному платежу. 2000 рублей сельхозналога ушли от Аринского колхоза. Колхозники следуют примеру своих героев Г. А. Белова, М. Н. Мисонова и Ф. М. Деникина, которые раньше рассчитались по всем платежам, внесли все задолженности по страховым платежам и займу.

А. Конушин.

Партизаны отечественной войны 1812 года

Время юности партизанской борьбы прошло уже на всем пути национально-освободительной войны. Забирался в ряд братья, партизанские отряды нападали на неприятельские гарнизоны, били их по частям, захватывали их в продовольствие, фуражку и артиллерийские припасы. Только за 20 дней сентября партизаны выжили более 15 тысяч пленников, столько же убили и ранили.

Когда французы заняли продовольственный город Богородице, крестьяне соседнего села Павлово, спрятав стариков и детей в лесах, взяли в руки оружие. Кому его нехватало, те пришли на яросте с каменьями, косами, топорами. Из своей среды партизаны выбрали вожака—крестьянина Герасима Курна. Начались боевые стычки с неприятелем. Когда французы, получив сильное подкрепление, решили разгромить куринский отряд, на помощь пришли ему партизаны из других деревень. В сражении 1 октября уничтожено свыше 600 человек, в том числе 500—на конях. Вой продолжался

В ФОНДЕ ОБОРОНЫ

ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ

Рабочие и служащие Сельскохозяйственного колхоза Соколовского колхоза, приносящего свою доблесть Красную Армию, совершающую величайшие героические подвиги и его патриотизм, на совместном митинге постановили ежемесячно отчислять в фонд обороны однодневных заработков.

Кроме того, они решили до 1 января рассчитаться с государством по займу и добровольно внести все обязательные платежи и взносы.

Выступивший на митинге се-

мидеятельный инвадид М. А. Галицын сказал:

— Мы не хотим, чтобы фашисты хозяйничали в нашей стране. Поэтому поможем нашей Красной Армии разгромить озверевших полчища гитлеровского фашизма. Я инвадид, пенсионер, но обещаю по своей возможности помочь стране. Я даю в подарок бойцам Действующей Красной Армии овцу.

А. Тимофеев.

Однодневный заработок

Советский народ своими силами создал мощный фонд обороны социалистической Родины. Ежедневно трудящиеся пополняют этот фонд деньгами, продуктами и продуктами.

Члены Шинешенского колхоза «Красный пахарь» для быстрого развития колхозного хозяйства прогрессивного крестьянства—немедленно фашистских полчищ, единодушно решили участвовать своими взносами в укрепление фонда обороны.

На собрании колхозники постановили из артельного хозяйства выделить для Красной Армии 200 килограммов мяса, 300 литров молока, 12 килограммов шерсти. Кроме этого решено ежемесячно отчислять в фонд обороны по одному трудовику до окончания войны с фашистской Германией.

Колхозники также вносят в фонд обороны своей жизни, здоровья, рожь из своего личного хозяйства.

Рябинин.

На совместном собрании



Н. Куледин, председатель сельсовета.

отступили на Россию. Когда началось отступление немцев на запад, партизанские отряды, вытесненные немцами на запад, добывая врагу, отрезали обозы и отряды, отрезали целые воинские части, захватывали пленников.

Из 600-тысячной «великой России» партизаны, торжествующие в России, обратили через границу России первого своего вождя 200 человек, при 3 орудиях. Одна из величайших представительниц партизанского движения Денис Давид в письме в своей книге, посвященной Отечественной войне 1812 года:

«Отрава наша мать-Россия...»

«Мне Россия не принадлежала во весь последний год моей жизни и горе не неприятель, если она когда-нибудь пожелает!»

Нине, в 1941 году, когда наглые фашистские захватчики осмелевшие напасть на нашу родную, многонациональную народ поднялся по всей своей великой родине. В горе неприятель, горе фашистские разбойники! Они будут уничтожены.

Г. Львов.

ЗА ПЕРВЕНСТВО В РАЙОНЕ

Вероломное нападение германского фашизма на нашу родину всколыхнуло весь народ на защиту отечества от всемирно-известных собак фашизма. Каждый гражданин нашей родины, находившийся в тылу, стремился всеми силами помочь Красной Армии стереть с лица земли фашистскую гадюку.

«Все для фронта! Все для победы над врагом!» Этот призыв нашего великого народа тов. Сталин звучит в сердцах всего трудового человечества.

В районе напряженно всеобщей борьбы с фашистскими захватчиками производятся и в и в подним на заводах, фабриках и колхозах. Этот подъем нашел широкое отражение и в колхозах Богородицкого сельсовета.

Несмотря на то, что переработка посевных колхозников ушла на фронт, производятся сельскохозяйственные работы в колхозах производят утенной против промышленных лет. В производственной сельскохозяйственной работе по боевому напряжению женщины. Заменила своих мужей и братьев они выполняют нормы парные с мужчинами. Многие люди мобилизованных работ на заводах: А. Е. Суванина (Коробихинский колхоз), А. В. Пухова (Краснохвостинский колхоз), В. Чекарева (Богородицкий колхоз) и др.

Семеновка по сельсовету против прошлого года произрабатывала на 4 дни, и она намного больше. Ден вытерпела в 7 дней вместо 10 в прошлом году. Полонина скотом омыла. Завоевано село 280 тонн, тогда как в прошлом году было заложено 90 тонн. В 7 колхозах находились детские дома, которые обслуживают 290 ребят, освобождая 120 женщин.

В текущем году горючо лучше проходит и выполнение государственных мероприятий. Из подвиги на Зем Третьего Пятилетия (выпуск четвертого года) 34177 в сумме 32895 р. Годовой выпуск составил 290 миллионов на 55 процентов, а по колхозам почти полностью. Мозолонцы из плана 83800 тонн вышло 56374 тонны, шерсть из плана 363 килограмма село 250, или в плане 89572 штуки (сумма 61583 штуки). Завоевано 1352 центнера, село 300 центнеров на урожай 1940 год, остальное будет сделано из первого же урожая. Сенопоставки поровнялись.

Богородицкий сельсовет рил лет является передовым в районе. Завоевано первенство оно должно и в нынешнем году. Златогорыч—перестроила работы в колхозах на военных лет, вылише боковых возможностей.

М. Махалов.

Англиские горняки организуют помощь СССР

ЛОНДОН, 10 августа (ТАСС). 9 августа Исполком Федерации Профсоюза горняков Англии принял решение о проведении отчисления в размере 25 миллионов в колхоза страны профсоюза в фонд оказания помощи Красной Армии.

Отв. редактор И. П. Рылов.